

海南日报

与海南共同成长

1950年5月7日创刊
海南日报社出版
第20256号

今日A叠8版
国内统一刊号 CN46—0001

2011年10月

22 星期六
辛卯年九月廿六
廿八霜降

省委常委(扩大)会议传达学习党的十七届六中全会精神,罗保铭强调 抓住文化大发展大繁荣的重要机遇 建设富有文化魅力的海南国际旅游岛 蒋定之出席

本报海口10月21日讯 (记者黄晓华)今天下午,省委书记罗保铭主持召开了省委常委(扩大)会议,传达学习党的十七届六中全会精神。他强调,全省各级党委、政府一定要把思想和行动统一到中央部署上来,抓住文化大发展大繁荣的重要机遇,精心谋划,狠抓落实,加快文化发展,为国际旅游岛注入文化的灵魂,建设富有文化魅力的国际旅游岛,以优异成绩迎接党的十八大召开。

罗保铭和省委副书记、代省长蒋定之在会上分别传达了党的十七届六中全会精神。会议研究部署了贯彻落实全会精神的具体措施。

罗保铭在讲话时指出,这次全会以文化大发展大繁荣为主题,体现了以胡锦涛同志为总书记的党中央对文化建设的深谋远虑、高瞻远瞩,对进一步兴起文化建设新高潮、推动科学发展、建设文化强国和中华民族伟大复兴将产生重大而深远的影响。

罗保铭表示,全面贯彻好全会精神,要自觉把文化繁荣发展作为坚持发展是硬道理、发展是党执政兴国第一要务的重要内容,作为深入贯彻落实科学发展观的一个基本要求,进一步推动文化建设与经济建设、

政治建设、社会建设以及生态文明建设协调发展。他要求各级党委和政府要把文化建设摆在全局工作重要位置,纳入经济社会发展总体规划,把文化改革发展成效纳入科学发展考核评价体系,作为衡量领导班子和领导干部工作业绩的重要依据。

罗保铭指出,虽然我省文化建设步入了全面提速的时期,但总体而言,我省文化发展滞后于经济发展,文化事业欠账较多的现状没有根本改变,文化建设还是国际旅游岛建设的短板,是海南科学发展的软肋。

罗保铭强调,这次全会作出推动文化大发展大繁荣的重大决定,对海南来说,可谓恰逢其时,对建设国际旅游岛、发展以旅游业为龙头的现代服务业、提升道德文明水平、建设生态文明都是一次难得的重要机遇。

罗保铭从四个方面论述了加快文化发展对国际旅游岛建设的重要性和必要性,

指出这是海南国际旅游岛建设不可或缺的重要内容。根据国际旅游岛建设的战略定位,文化建设是题中应有之义,为国际旅游岛注入文化内涵,努力建设魅力独特的文化岛显得非常迫切;这是海南优化经济结构、转变经济发展方式的一个重要方面。文

又讯 (记者魏如松)省委宣传部召开会议,专题学习传达党的十七届六中全会精

魅力海南亮相中国—东盟博览会

温家宝到海南馆巡馆,蒋定之陪同

本报南宁10月21日电 (特派记者罗霞)第八届中国—东盟博览会今天在广西南宁盛大开幕,国务院总理温家宝出席博览会开幕式并到海南馆等展馆巡馆,了解海南国际旅游岛建设等相关情况。

当温家宝来到海南馆时,省委副书记、代省长蒋定之陪同参观。在参观过程中,温家宝听取了蒋定之关于海南国际旅游岛建设进展情况的简要汇报。温家宝频频点头赞许,脸上洋溢出喜悦之情。

本届博览会盛况空前,各项商贸促进活动丰富多彩,展会规模进一步扩大,专业性和行业特色大为提升。蒋定之率领海南代表团

参加本届博览会,推介海南国际旅游岛,并寻求经贸合作与交流。

本届博览会将中国“魅力之城”确定为“魅力海南”,以海南国际旅游岛为主题全方位介绍我省经济社会发展情况。在为期六天的博览会期间,我省将通过举行海南旅游产业推介会、经贸洽谈会等多种形式,宣传推介海南国际旅游岛,并寻求合作机会。此次博览会还得到了我省30余家企业积极参与,海南金鹿、海南农垦现代农工贸股份有限公司、椰树集团、海南中信化工有限公司等企业,纷纷通过设置展台、参加经贸洽谈等方式参会。其中,不少参会企业为首次

参加中国—东盟博览会,显示出我省企业加强与东盟等地合作的意愿升温。

近年来,我省与东盟国家的合作不断加强。去年我省对东盟进出口总额达14.3亿美元,东盟已成为海南“第一出口市场”。新加坡、印度尼西亚、泰国、马来西亚等国企业在我省投资活跃,我省企业“走出去”对外投资的步伐也呈现加快趋势。去年,金鹿农机、海南科思实业公司、海南四行通信工程公司等我省一批企业先后在柬埔寨、越南等地投资,投资领域已由产品售后服务、农作物种植及加工等,扩大到电信项目运营等众多领域。

副省长李国梁参加本届博览会。

十大举措推动海南文化大发展大繁荣

本报海口10月21日讯 (记者黄晓华)落实“一把手”抓文化的工作机制、做大做强十大文化产业园区和九大文化产业示范基地、开展“海南文明大行动”……在今天下午召开的省委常委(扩大)会议上,省委书记罗保铭就我省当前抓紧贯彻落实十七届六中全会精神提出了十大举措,以此推动海南文化大发展、大繁荣,努力把国际旅游岛建设成为既有自然生态之美又具人文魅力的文化岛。

一是要迅速掀起学习贯彻全会精神的热潮并落实“一把手”抓文化的工作机制。

各级党委理论中心组近期要专门组织学习,研究落实中央精神的具体措施。

要对市县委书记和省直部门主要领导进行专题培训。

省和市县都要组织宣讲团赴基层宣讲。

省各大媒体要开辟专题专栏,

推动全省掀起学习贯彻全会精神的热潮。

二是要确保提前完成文化体制改革重点改

革任务。

要在已有改革成果基础上,

争取提

前一年完

成文艺院团

和非政

类报刊转企

改制等

中央规定的重点改革任务。

要加强

文化领域宏观

管理体制改革,

加快组

综合型传

媒集团、

出版

文化集团

和演艺集

团建立健

全新型国

有文化产

监管理

体制,使我省的文化体制改革走在全国前列。

三是要加快推

进国际旅

游岛先行试

验区为龙

头的文化产

业发展,使文

化产业真正成

为国际旅

游岛的支柱产

业。要扎实、

加快推

进重点产

业集聚区。

加快建设文昌

航天文化

主题公园、

陵水海洋文

化主题公园、

长影海南世

纪城等文化

主题公园,

重点做

大文化产

业园区、

九是要建设国

际文化交流平

台。提升博

鳌亚洲论

坛、国际旅

游论坛等现

有论坛

国际影响

,积极引

进各类国

际旅游组织、

体育组织和

文化机构的交

流合作。重点支

持海南日报、

旅游卫视、重

点网络媒体开

展对外传

播,构建一批

对外文化交

流平台,扩大海

南文化产

品和服务的对外影响力。

十是努力造就

一支德才兼备、专业素

质高、热爱海南的文化人才队伍。树立“不

求所有,但求所在”的人才观念,靠政策、靠

事业、靠感情和成就人才价值的平台来培

养人才、引进人才、留住人才。

前三季度全省旅游饭店开房率创新高

外国游客增幅首超国内游客增幅

本报海口10月21日讯 (记者程娇通讯员沈彤中)作为建设中的国际旅游岛,海南对境外游客的吸引力无疑正越来越强。记者今天从省统计局了解到,今年前三季度,全省累计接待过夜旅游者2125.56万人次,同比增长11%。全省旅游饭店开房率今年来最好成绩,也是历史同期最高纪录。外国旅游者增幅超过国内旅游者,预示出海南国际旅游岛的国际地位正日趋形成并巩固。

省统计局统计数据显示,今年1—9月,全省列入统计部门统计的各旅游宾馆、饭店(主要为星级酒店,下同)累计接待过夜游客1513.86万人次,平均开房率达到60.05%,破60点大关,此前的2010年、2009年、2008年、2007年4个年份的同期数据分别为59.16%、56.35%、57.18%、57.31%。省统计局有关方面专家分析认为,由于统计标准及范围不同,再往上各年,该数值是全省历史上同一时期的最高记录。

据统计,今年前三季度,全省列入统计

的各酒店、宾馆共接待外国人入境旅游者37.43万人次,比去年同期增长11.7%,这个速度比同期接待国内旅游者的增速快了0.7个百分点,数值虽不大,但不可小觑。省统计局有关方面专家解读说,这是一个鼓舞人心的信号,一方面体现出一种突破,突破了多年来国内游客增幅一直领先的格局。另一方面也是一种预示,预示出海南国际旅游岛的国际地位正日趋形成并巩固。

来自省统计局的数据还显示,今年以来我省旅游业发展,就过夜人数接待规模而言,一如既往是东部地区领先,但同比增幅上看,充当领头羊角色的是西部地区。省统计局数据显示,今年1—9月,全省累计接待过夜旅游者2125.56万人次,比去年同期增长11%,其中,东部地区接待量规模占全省八成六,同比增速则略低于全省平均水平,为10.8%;中部地区接待量规模占全省5.1%,同比增速为11.5%,略高于全省平均增长水平;西部地区接待量规模占全省8.5%,增速同比超过全省平均增长水平1.7个百分点,达12.7%。

我省高速公路消除安全隐患

封闭非法开口141处 修补路面1万多平方米

本报海口10月21日讯 (记者侯小健)高速公路上非法开设的道口被封闭,损坏的隔离栅及防撞护栏大部分得以修复,客运车辆在高速公路上违规上落客等交通违法行为得到了有效控制……这是我省高速公路安全隐患综合整治带来的新变化。

海南日报记者今天从省交通运输厅获悉,我省高速公路安全隐患综合整治活动月自9月16日启动以来,交通、交警、路政、高速公路公司等职能部门协同作战,下大力实施综合整治,取得了明显成效。

封闭非法开设道口,修复受损道路设施。省公路管理局配合海南高速公路股份公司,采取“挖沟、加板、上网”等方式,依法对环岛高速141处非法开口予以封闭。同时,海南高速公路股份公司全面对高速公路两侧破损的隔离栅进行修复,共计修复13公里。

为有效遏制超载超限车对高速公路路面的破坏,省公路管理局与交警部门密切配合,加大了治超力度,从严查处超限超载



海南圆满完成天保工程一期任务

天然森林蓄积量增加超七成

本报海口10月21日讯 (记者单憬岗通讯员谭永军)我省自2000年实施天然林资源保护工程以来,全省天然林保护取得了显著成效,其中森林蓄积量增加超七成。这是记者从今天召开的全省天然林资源保护工程工作会议上获悉的。

海南的天然林保护工程始于2000年,其目标主要是解决天然林的休养生息和恢复发展问题,坚决停止采伐生态公益林,大

力开展营造林建设,调整和优化林区经济结构,广辟就业门路,妥善解决林区职工生活问题,从而在根本上遏制生态环境恶化,保护生物多样性,最终实现林区资源、经济、社会的协调发展。经过11个林区广大干部职工的不懈努力,至2010年底,圆满完成了天保工程一期建设任务,得到了国家林业局的充分肯定。

据介绍,11年来,全省688.5万亩的天保工程区取得了森林资源增长、生态环境

明显提高。

与此同时,林区民生问题得到妥善解决。天保工程区共安置11个林区富余职工4814人,职工工资水平逐年提高,11个天保工程区职工月平均工资从2007年的837元提高到2010年的1975元。

此外,林区社会保障体系也得到完善,天保工程区职工社会保障参保率达100%,做到了应保尽保。离退休职工养老金按时足额发放并逐年提高。

